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MAT.FIN

Denomina-se Capital de Giro os recursos financeiros que garantem as
condi¢cOes para uma empresa dar continuidade as suas operacgoes,
como compra de matéria-prima, estoques de produtos de vendas,
pagamentos de funcionarios, entre outras.

Uma das formas de se ter Capital de Giro é antecipacao dos
recebimentos de titulos, que podem ser boletos ou promissorias
resultantes de vendas ou servicos prestados a clientes que pagarao
numa relagao futura.
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MAT.FIN

Desconto Bancario

Essa é uma operacao hoje muito comum entre pessoas juridicas
(empresas de grande, médio e pequeno porte) e também pessoas
fisicas (nos).

O desconto bancario nada mais é do que a antecipacao em dias do
recebimento de um titulo (promissdria ou boleto) realizado por um

banco.
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MAT.FIN

Desconto Bancario

Nés, pessoas fisicas, também podemos fazer uso dessa operacao
financeira, pois podemos negociar a antecipacao do pagamento da
restituicao do imposto de renda e do 132 salario.
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MAT.FIN

Desconto Bancario

O recebimento antecipado de titulos nao ocorre na sua totalidade,
pois 0 banco cobra uma taxa administrativa pela realizacao da

operacgao.
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MAT.FIN

Desconto Bancario
O calculo do valor a ser recebido é apresentado a seguir:

Vg = N(1 — dn)

Onde:

VB = Valor descontado, valor resgatado, valor resultante da
antecipacao.

N = Valor nominal, valor do titulo antecipado.

d = Taxa nominal, taxa de juros simples, ao dia.

n = periodo de antecipacao do titulo, geralmente em dias.
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MAT.FIN

Desconto Bancario

As antecipacoes de titulos ocorrem geralmente ha poucos dias dos
clientes os pagarem, isso para que o valor resgatado (VB) seja o mais
proximo do valor nominal (N), ou seja, do valor do titulo

Importante: A taxa nominal é uma taxa de juros simples, entao se
necessitarmos converté-la de més para dia, ou de ano para dia,
devemos usar o conceito de Taxa Equivalente em Juros Simples
(Unidade 1, Secao 1)
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MAT.FIN

Exemplificando

1. Uma pessoa esta a trés dias de receber a segunda parcela de seu
132 salario, que é RS 1.800,00, mas decide antecipar o seu
recebimento para presentear sua mae. A instituicao lhe cobrara
uma taxa nominal de 0,7% a.d. Calcule o valor a ser resgatado.

A segunda parcela do 132 salario, nesse caso, é titulo a ser
antecipado, entdao N = RS 1.800,00
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MAT.FIN

Exemplificando
A instituicao cobra uma taxa nominal de 0,7% a.d. =d.

A pessoa esta a trés dias de receber a segunda parcela de seu 132
salario, e decide antecipar o seu recebimento, entao 3 dias = n

Ve = N(1-dn)

Vs = 1800(1 - 0,007-3)
Ve = RS 1762,20

Portanto, pela antecipagédo do 132 salario em 3 dias, a pessoa recebera

f RS 1.762,20. 2
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MAT.FIN

Exemplificando

2. Uma microempresa necessita efetuar um pagamento e para isso antecipara o
recebimento das seguintes duplicatas:

e Duplicata 0125 de RS 1.100,00 vencendo em 7 dias.
e Duplicata 0129 de RS 700,00 vencendo em 16 dias.
e Duplicata 0134 de RS 1.560 vencendo em 5 dias.

A instituicao que fara a antecipacao das duplicatas cobra uma taxa nominal
administrativa de 17,1% a.m. Calcule o valor resgatado pelas duplicatas.
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MAT.FIN

Exemplificando

Nesse caso a taxa nominal (d) 17,1% estd ao més, e trabalhamos com taxa
nominal ao dia. Como a taxa nominal é taxa de juros simples, conforme citado
na teoria, entao podemos e devemos usar a taxa equivalente de juros simples
para converté-la ao dia:

0,171 =

leg = =0,0057 a.d.=0,57% a.d. (\/er teoria Unidade 1, Secdo 1)
Assim:

d=05/%ad
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MAT.FIN

Duplicata 0134 de RS 1.560,00 vencendo em 5 dias.

Exemplificando

VB = N(L- dn)

VB = N(1-dn) VB = 1560(1 - 0,0057-5)

VB = 1100(1 - 0,005/-7) VB = RS 1515,54

VB = RS 1056,11 O valor resgatado pelas duplicatas:

Valor resgatado = 1056,11 + 636,16 + 1515,54
Duplicata 0129 de RS 700,00 vencendo em 16 dias. Valor resgatado = R$3207.81
VB = N({1-dn)

VB = 700(1 - 0,0057-16)
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Exemplificando

MAT.FIN

Veja uma forma mais pratica de resolver o mesmo problema, fazendo uso de

uma tabela.
Veg=N(1-dn)
N d Vg
Vg=N(1-0,0057n)

1.10000 | 7 | Vp = 1100(1 — 0,0057 -7) 1.056,11
700,00 16 | Vg = 700(1 — 0,0057 - 16) 636,16
1.560,00 | 5 | Vg = 1560(1 — 0,0057 - 5) 1.515.54

3.207 .81

D, Vo
<<<< = Valor total resgatado
q
André Amorim

.
Z= Anhanguera



Exemplificando

MAT.FIN
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